

Του **ΘΕΟΔΟΣΗ Π. ΠΑΝΟΥ**  
th.panou@realnews.gr

**Δ**ιαρκή επιτήρηση και δύο αιφνιδιαστικούς ελέγχους καθημερινά στα κελιά προβλέπει το σχέδιο κράτησης της ηγετικής ομάδας της εγκληματικής νεοναζιστικής οργάνωσης Χρυσή Αυγή. Αρχικά προβλέπεται η μεταφορά των καταδικασθέντων στο σωφρονιστικό κατάστημα του Κορυδαλλού, όπου όμως πρέπει να αντιμετωπιστεί το έλλειμμα χώρου, εξαιτίας των γεμάτων κελιών. Εκεί, σύμφωνα με τον σχεδιασμό, προβλέπεται να περάσουν 14 ημέρες σε καραντίνα, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού. Οι εντολές που έχουν λάβει οι διοικητές των φυλακών είναι να διαμορφώσουν τους χώρους, αλλά και τις βάρδιες των σωφρονιστικών υπαλλήλων για τα πρώην ηγετικά στελέχη της Χρυσής Αυγής που καταδικάστηκαν προ ημερών για το αδίκημα της διεύθυνσης εγκληματικής οργάνωσης. Συγκεκριμένα, η απόφαση μη χορήγησης ελαφρυντικών αφορά τους **Νίκο Μιχαλολιάκο, Ηλία Κασιδιάρη, Γιάννη Λαγό, Χρήστο Παππά, Ηλία Παναγιώταρο, Γιώργο Γερμενή και Αρτέμη Ματθαίου**. Αμέσως μετά, οι 7 καταδικασμένοι πρώην βουλευτές και στελέχη της εγκληματικής οργάνωσης θα οδηγηθούν -αν δεν τροποποιηθεί το πλάνο που έχει οργανωθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες- στις φυλακές Δομοκού και Μαλανδρινού, όπου θα είναι υπό διαρκή επιτήρηση όλο το εικοσιτετράωρο. Η απόφαση αυτή της επί 24ώρου βάσεως επιτήρησης στηρίζεται στο γεγονός ότι, όταν τον Σεπτέμβριο του 2013 δύο από αυτούς είχαν προφυλακιστεί, είχαν επιδείξει προβληματική συμπεριφορά με συνεχείς ψυχολογικές μεταπτώσεις και είχαν με τη συμπεριφορά ανησυχίσει τους δεσμοφύλακες, οι οποίοι είχαν ζητήσει να βρίσκονται σε ετοιμότητα ψυχολόγοι. Οι δύο αυτοί καταδικασμένοι, από τους πιο γνωστούς της εγκληματικής οργάνωσης, σήμερα δεν έχουν καλές σχέσεις μεταξύ τους και έχει επίσης σχεδιαστεί η κράτησή τους σε ξεχωριστά κελιά. Μάλιστα, ο νεότερος από τους δύο άνδρες είχε περάσει ένα πολύ δύσκολο βράδυ στα κρατητήρια της Αντιπρομοκρατικής το 2013 μέχρι να οδηγηθεί στον εισαγγελέα. Ήταν σε τόσο άσχημη κατάσταση, ώστε επιστρατεύτηκε αστυνομικός προκειμένου να του κρατά συντροφιά στο κρατητήριο, υπό τον φόβο μην κάνει κακό στον εαυτό του. Γι' αυτούς τους λόγους, έχουν ήδη ληφθεί συγκεκριμένα μέτρα, τουλάχιστον για τους δύο της ηγετικής ομάδας, ώστε να υπάρχει διαρκής επιτήρηση, προκειμένου η διεύθυνση του σωφρονιστικού καταστήματος να είναι ανά πάσα στιγμή σε ετοιμότητα ώστε να αντιμετωπίσει το οποιοδήποτε ενδεχόμενο παρουσιαστεί.

#### Το σχέδιο

Όταν πια αποφασιστεί η μη αναστολή της φυλάκισης μέχρι το Εφετείο, θα ενεργοποιηθούν άμεσα οι ομάδες συλλήψεων της ΕΛ.ΑΣ., κυρίως για τον αρχηγό της νεοναζιστικής οργάνωσης Ν. Μιχαλολιάκο και για την πρώην Κοινοβουλευτική Ομάδα της Χρυσής Αυγής. Μέσα σε 10 λεπτά το πολύ, σύμφωνα με τον σχεδιασμό των επιτελών της ΕΛ.ΑΣ., οι καταδικασθέντες θα έχουν μεταφερθεί αρχικά στη ΓΑ-ΔΑ για την έκθεση σύλληψης. Στη συνέχεια θα οδηγηθούν στον εισαγγελέα εκτέλεσης ποινών, ο οποίος και θα αποφασίσει στο αρχικό στάδιο σε ποιο σωφρονιστικό κατάστημα θα μεταφερθούν. Από εκεί και ύστερα, η Γενική Γραμματεία Ανεγκληματικής Πολιτικής, που πλέον θα έχει τον πρώτο και τον τελευταίο λόγο για τις μεταγωγές, θα αποφασίσει τον διαμοιρασμό



# Η ώρα της φυλακής για τους εγκληματίες της Χρυσής Αυγής

Η απομόνωση των 60 ημερών για τους 7 του διευθυντηρίου. Πώς έχουν διαμορφωθεί τα κελιά τους και ποιοι θα επιτηρούνται επί 24ώρου βάσεως

των χρυσαυγιτών στα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ωστόσο, το επικρατέστερο σωφρονιστικό κατάστημα με την κατάλληλη υποδομή δεν είναι άλλο από τις φυλακές τύπου Β στο Δομοκό. Εκεί υπάρχει η δυνατότητα να κρατηθούν οι καταδικασμένοι χρυσαυγίτες σε ξεχωριστά κελιά και, μάλιστα, τους πρώτους μήνες μονόκλινα και με κλειστό χώρο προαυλισμού. Και αυτό διότι πλέον οι συσχετισμοί στους κόλπους της εγκληματικής οργάνωσης έχουν αλλάξει και τα «μαχαίρια έχουν βγει από τις θήκες», έπειτα από την αποτυχία της Χ.Α. να εισέλθει στη Βουλή.

#### Προαυλισμός σε ομάδες

Κατά συνέπεια, δεν είναι δυνατόν να έχουν κοινό κελί ή κοινό χώρο προαυλισμού ο Μιχαλολιάκος και ο Κασιδιάρης, καθώς πλέον οι σχέσεις τους είναι τεταμένες.

Τα κελιά όπου θα κρατηθούν οι καταδικασμένοι, τόσο στις γυναικείες φυλακές Κορυδαλλού όσο και στις φυλακές Δομοκού, ίσως και στις φυλακές Μαλανδρινού για ορισμένους, θα περιέχουν ένα μονό κρεβάτι, ένα τραπέζι, δύο καρέκλες και βέβαια την τουαλέτα με διαχωριστικό.

Στον Κορυδαλλό ο προαυλισμός θα γίνεται καθ' ομάδες και κατά... φιλίες. Δηλαδή, στα δύο προαύλια των συγκεκριμένων κελιών θα προαυλίζονται οι... σύμμαχοι. Παραδείγματος χάριν, ο Μιχαλολιάκος ενδεχομένως θα προαυλίζεται με τον Παππά, τον Ματθαίου και τον Παναγιώταρο, ενώ οι υπόλοιποι θα προαυλίζονται στον δεύτερο χώρο, ώστε να μην έχουν επαφή μεταξύ τους, καθώς μπορεί να υπάρξουν συρράξεις μεταξύ των μελών της πάλαι ποτέ ηγεσίας της εγκληματικής οργάνωσης.

Περίπου ίδια διάταξη θα έχουν και τα κελιά των φυλακών όπου θα οδηγηθούν τα καταδικασμένα ηγετικά στελέχη του νε-

οναζιστικού μορφώματος. Ένα κρεβάτι, τραπέζι, δυο καρέκλες, τουαλέτα με διαχωριστικό και επιπλέον γραφική ύλη, βιβλία, και άλλα αντικείμενα, όπως ραδιόφωνο ή μικρή τηλεόραση, εάν βέβαια αυτά επιτραπούν από τη διοίκηση των φυλακών. Βέβαια, οι καταδικασμένοι θα έχουν όλα τα δικαιώματα που έχουν και οι υπόλοιποι κρατούμενοι στις ελληνικές φυλακές. Τίποτα λιγότερο, τίποτα περισσότερο, δηλαδή.

Όταν αποφασιστεί η μη αναστολή της φυλάκισης μέχρι το Εφετείο, θα ενεργοποιηθούν άμεσα οι ομάδες συλλήψεων της ΕΛ.ΑΣ.

δύ. Ακόμα και οι επισκέψεις συγγενών πρώτου βαθμού και δικηγόρων θα γίνονται με τη διαδικασία που προβλέπεται για κάθε κρατούμενο.

Επίσης, και στις φυλακές όπου θα οδηγηθούν σε δεύτερο στάδιο οι καταδικασμένοι θα επιτηρούνται από τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους, ενώ δεδομένοι πρέπει να θεωρούνται οι αιφνιδιαστικοί έλεγχοι στα κελιά τους, ακόμα και δύο φορές μέσα στο 24ωρο.